

当治疗亟需输血的时候,村里18名青年从全国各地齐聚北京医院采血室。每每想起这一幕,郭峰的眼里便噙满感激的泪水——

为患病同乡点亮生命之光

本报讯 (记者 杨元丰 辛雅君) 6月25日,云州区郭家窑头村的郭峰,把一摞病历资料按日期仔细排好,放进包里,嘴角不由得露出一丝笑意。当日,他将前往北京进行每月一次的例行复查。此前,他被系统性红斑狼疮折磨得苦不堪言,经过半年来的治疗,郭峰的病情已经得到有效控制,重燃生的希望。这背后,有一个感人的故事:在他最需要帮助的时候,同乡18名青年从全国各地伸出援手……

2024年12月,在平城区经营理发店的郭峰突感身体不适,浑身疼痛、心慌气

短,很快陷入昏迷,被紧急送往北京大学人民医院就诊,确诊为系统性红斑狼疮。病情迅速恶化,治疗费用高昂,这个靠理发维持生计的家庭瞬间陷入困境。“那些天,真感觉天都要塌了。是乡亲们救了他。”郭峰的妻子回忆说。

当郭峰生病的消息传出后,郭家窑头村的乡亲们立刻发起爱心捐款,20元、50元、200元……大家纷纷慷慨解囊,“郭峰是咱村走出去的孩子,乡里乡亲的,应该帮。”村党支部书记郭建军说。

2024年12月21日,郭峰治疗中血浆

告急的消息在村微信群传开。仅3天时间,村干部、党员、退役军人及5位在外求学、打工的青年共18人立即组成献血队伍奔赴北京。在山东聊城打工的郭强二话不说放下手头的工作,“扣几天工资算啥,救人要紧”;在校大学生郭志财向学校请假后,连夜坐火车赶往北京;女青年李元元也向单位请假,“同龄人有难,我必须帮。”当他们齐聚医院献血室那一刻,郭峰的眼里噙满感激的眼泪。

“每天都有乡亲打电话让我安心养病,还经常分享村里的新鲜事。”郭峰手机里存着上百条父老乡亲的问候信息。

随着治疗推进,郭峰的病情逐渐稳定,各项指标慢慢好转。“理发店暂时关了,但我收获了比挣钱更珍贵的东西。”郭峰眼眶泛红,“等身体康复,我要挨家挨户去道谢,也要尽力帮助他人,把这份爱心传递下去。”

“再小的善意汇聚起来,也能成为照亮生命的光。”村党支部书记郭建军说,受这次爱心行动启发,村微信群如今成了“爱心驿站”,村民们帮独居老人买药、发起农忙互助接龙……温馨和谐的氛围正在潜移默化地浸润着全村每一个人。

三季度列车运行图下月起实行

大同南站新增汉口和扬州动车日常线

本报讯 (记者 贾晓龙) “品热干面,游览汉口江滩,食扬州炒饭,逛瘦西湖……”三季度列车运行图将于下月起实行,大同南站新增汉口和扬州动车组列车,广大旅客暑期出行需求将得到进一步满足。

此次调图新增的两对列车分别是:呼和浩特东—汉口G514/5、G516/3次(具体开行日期另行通知),呼和浩特东—扬州D1683/4次,停运的3对列车为:西安北—清河D1042/1次,呼和

浩特东—大同南D2806/7、D2808/5次,大同南—朔州东D5345/6次。调整运行区段列车包括:太原南—西安北D2513次运行区段调整为大同南—西安北,呼和浩特东—郑州东D2784/3次运行区段调整为包头—郑州东,大同南—太原南D5371次运行区段调整为大同南—武乡,临汾西—太原D5378次运行区段调整为临汾西—大同南间运行。高峰线列车调整内容包括:增加运城北(太原南)—清河D4206/5次,增加呼和浩特东—朔州东D4202/3、

D4204/1次,取消呼和浩特东—太原南D4020/21、D4022/19次。

大同南站相关负责人介绍,多条新开线路成为此次调图的一大亮点。今后,大同市民从大同南站搭乘火车,能去往更多新地方。此次新增了大同南至汉口和扬州方向的动车组列车,不仅加强了大同与华中、华东地区的联系,还扩大了客运产品的覆盖范围,进一步提升了铁路的通达性。

凌晨车祸人被困 灵丘消防急救援

本报讯 (记者 龙中华) 25日凌晨,灵丘县消防救援大队接到紧急报警称,灵丘县落水河乡荣乌高速驿马岭隧道附近发生一起车祸,有1人被困。灵丘县消防救援大队迅速赶往现场,成功将被困者救出。

当日凌晨1时31分,灵丘县消防救援大队迅速出动3辆消防车、16名救援人员前往事故现场。救援队伍抵达后发现,一辆厢式货车追尾了一辆空载半挂车,厢式货车车头严重变形,破碎的玻璃和扭曲的金属零件散落一地。驾驶员双腿被牢牢卡在驾驶座,不时发出痛苦呻吟。

“立即展开救援!”指挥员一声令下,警戒组迅速拉起警戒线,防止发生二次事故;救援组携带液压破拆工具冲向事故车辆。然而,狭窄的空间和严重变形的车体,给救援工作带来极大困难。指挥员果断调整策略,增派救援二组利用往复锯、液压顶杆等器材同步作业。

救援过程中,救援人员发现被困人员失血严重,于是紧急呼唤现场待命的医护人员提前介入处置。随着破拆工作推进,救援空间逐渐扩大。2时50分,被困人员终于被成功救出,生命体征平稳,随即被移交医护人员送往医院进一步治疗。



救援现场(受访单位供图)

游客丢失车钥匙 多方联动帮找回

本报讯 (记者 孙露) 6月24日,石家庄游客高先生在云冈石窟景区游览时不慎将车钥匙遗失,万分焦急。景区文旅调解工作室迅速启动游客援助机制,多方联动帮其找回丢失的车钥匙。

得知游客遗失车钥匙后,调解工作室工作人员第一时间赶到现场,一方面耐心

安抚其焦急情绪,另一方面迅速联动景区安保部门帮助寻找。根据高先生的游览路线,工作人员展开“地毯式”排查。经过不懈努力,成功寻得车钥匙,并第一时间交还给失主。

拿到失而复得的车钥匙,高先生难掩激动之情,对景区高效、贴心的服务给予

高度评价。他认为正是这种高效协作的工作机制,才让游客在遇到困难时能迅速获得帮助。

据了解,云冈石窟文旅调解工作室自成立以来,始终坚持以游客需求为导向,不断完善游客援助机制,提升服务质量。

滨河路

小广告亟待整治

本报讯 (记者 高燕) 日前,有市民反映滨河路部分路段频现“大花脸”,小广告犹如“疮疤”般侵蚀着城市的容貌。

22日6时30分左右,记者自滨河路广德街口由北向南行至平景街口看到,尽管相关部门工作人员已对小广告进行清理,但其痕迹仍清晰可见。同时,建筑墙体、通信光交箱、道路标识牌背面、台阶等位置,五花八门的小广告依然屡见不鲜,内容涵盖房屋租售、盲人按摩、补课、柔术培训等多个方面。

一位过路市民表示,“牛皮癣”严重影响市容,让人遗憾。希望相关部门加大清理力度,还城市一片整洁。治理城市“牛皮癣”,需要我们每一位市民的共同努力,让我们从自身做起,自觉维护环境,抵制不文明行为,共同守护我们的城市家园。

古城消防通道

杂物堆积路难行

本报讯 (记者 曹飞) 近日,记者走访古城临街商铺时发现,华严街部分商家将店后消防通道充当“私家仓库”,随意堆放杂物,不仅影响市民通行,还存在安全隐患。

18日上午,记者实地走访中看到,炒酸奶机、货架及纸箱、泡沫箱等杂物紧贴店铺后墙随意堆放,原本可供两人并行的小巷仅能容一人侧身通过。这条通往古楼西街的历史街巷,因入口处的明清风格牌楼而成为游客通往华严寺景区的必经之路。然而巷内杂乱场景与周边人文景观形成强烈反差,破坏了古城景区的整体风貌。

采访中,多位市民反映,商家长期占用公共空间的行为,既堵塞消防通道造成安全隐患,又破坏古城环境氛围。希望相关部门通过设置集中仓储区等长效管理机制,还市民和游客整洁安全的公共空间,维护古都文明秩序。

